
Четвртак, 25.09.2025. од 1230 до 1400 часова 

Панел дискусија 2  

ДИНАМИЧНОСТ ФИНАНСИЈСКОГ ИЗВЈЕШТАВАЊА: Могућност 

прилагођавања информационим потребама екстерних корисника  

Под модераторством проф. др 

Бранка Крсмановића учесници су 

присуствовали веома интересантној 

и корисној дебати на тему 

задовољавања све већих 

информационих потреба корисника 

финансијских извјештаја. У расправи 

су учествовали Сњежана Келечевић, 

помоћник министра финансија у 

Влади Републике Српске, проф. др 

Дејан Малинић са Економског факултета из Београда, др Мирко Андрић, професор 

Економског факултета у Суботици, проф. др Брано Маркић са Економског факултета у 

Мостару, др Силвије Орсаг, професор Економског факултета у Загребу и проф. др Дејан 

Јовановић са Економског факултета у Крагујевцу. 

Расправа је показала да промјена општег и пословног окружења само појачавају потребу 

за постојећим и додатним информацијама из финансијских извјештаја. Такве промјене не 

само да су довеле до потребе да корисници информације добијају у краћем року, већ и за 

потребом нових врста информација. Појава крипто валута и дигиталног новца само је 

нагласила значај финансијских извјештаја као инструмента регулаторне контроле у 

појавама спречавања прања новца, финансијских превара и других криминалних радњи. 

Зато је потребно да рачуноводствена професија ради на јачању квалитета финансијског 

извјештавања. Поред осталог указано је и на значај појединих нефинансијских индикатора 

са посебним нагласком на индикаторе који се односе на запослене и купце. Такође, било 

је говора и о садржају извјештаја о одрживости и информацијама које он нуди, те потреби 

да се издвоје битне у односу на мање релевантне информације. Несумњиво је да се 

вјештачка интелигенци показала као користан алат у анализи финансијских извјештаја, 

међутим, улога рачуновође у будућности засигурно неће бити умањана. С обзиром да је 

објављен Преднацрт закона о рачуноводству и ревизији Републике Српске, указано је на 

потребу да се усвоје рјешења која ће пратити динамику промјена у пословном окружењу и 

нове информационе захтјеве корисника финансијских извјештаја. 

 


